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Aos seis dias de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, no Plenário 

da Casa Legislativa, realizou-se a trigésima sexta SESSÃO ORDINÁRIA da primeira 

Sessão Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do 

Triunfo. Estavam presentes na ocasião a Presidente Laureni Garcia Pagini e os Vereadores: 

Alvício Souza da Silva, Fabio Fallavena Ferreira, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, 

Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, Marcos Cesar Garcia, Mateus de 

Lima Romeira e Rodrigo Semensatto de Lima. Havendo “quórum”, a Presidente Laureni, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 35/21, previamente 

recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à 

leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of. nº 03/21 convidando 

para II seminário interno de turismo. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não houve. 

EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. n° 040/21 encaminhando proposições aprovadas em 

22 de novembro de 2021; Of. LEG nº 47/21 informando aprovação do Projeto de Lei nº 

052/21. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. No período do GRANDE 

EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da 

palavra. Usou a tribuna o VEREADOR ALVICIO, saudou a Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero agradecer a Deus por essa 

excelente chuva aí que nos mandou nessa noite e hoje aí graças a Deus que vai melhorando 

a nossa situação do nosso povo baronense, da nossa agricultura aí, estava muito 

necessitado duma chuva e Deus nos mandou uma chuva muito boa aí. Então temos que 

agradecer a Deus porque dependemos dele pra que a nossa agricultura funcione. Também 

não posso deixar de dar os parabéns pra diretoria da associação ali Costa da Serrinha 

onde estivemos um excelente almoço ontem ali, o almoço dos sócios ali como é dito. Os 

sócios todos que estão em dia com a associação sempre, todos ano, o ano passado não 

teve por causa da epidemia, mas esse ano o presidente da associação ali o Rodrigo fez o 

almoço ontem ali estava um excelente almoço. Só tenho a agradecer ali e dar os meus 

parabéns pra diretoria ali e pro presidente ali que está de parabéns pelo trabalho que vem 

demonstrando na nossa comunidade. Também quero agradecer ali a presença, teve o 

nosso prefeito Elomar visitando ali, teve o nosso vereador Angulista, o Rodrigo, também 

se fez presente, almoçou ali também, então só tenho a agradecer ali e os que não puderam 

ir estava em outros evento com certeza que é bastante evento pra gente atender no 

município nessa época. Todo fim de semana a gente tem vários eventos pra atender. 

Também quero dar os meus parabéns pra a minha amiga Tatiane ali da Água Fria pela 

passagem do seu aniversário ali onde me fiz presente sábado meio dia fui convidado, 

estava muito bom o almoço, um excelente churrasco, uma cerveja bem gelada e eu sendo 

convidado prum churrasco e uma cerveja eu não meço muito esforço pra ir, se alguém 

tiver algum aniversário e me convidar pode certeza que eu vou e estava muito bom, está 

de parabéns aí, meus parabéns, muitos anos de vida, muitas felicidade aí pra ti Tatiane. 

Então só tenho a agradecer aí o povo aí, quero dizer também aí as pessoas aí que estão 

nos escutando nessa noite em suas casas aí pela rede de Facebook, se precisar do vereador 

Alvicio aí estou disponível pra qualquer situação, eu sempre digo pras pessoa que tudo a 

gente não resolve. Mas aquilo que a gente pode a gente chega junto e não mede esforço 

para tentar resolver os problema de nosso município. Temos aí na peleja, estamos aí na 

luta. Quero também fazer um pedidinho verbal aqui pro nosso secretário de obra que dê 
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uma olhadinha ali na nossa estrada ali perto da associação aqui embaixo Cerro dos Abreu 

que entra aqui no Arquimedes e sei lá no falecido Adão da Pedreira, passei ali, não botei 

o pedido nessa casa, mas estou pedindo um pedidinho verbal aqui, que assim que ele puder 

que ele mande uma patrola ali, que a estrada ali está péssima, abriu valo ali está feia a 

coisa. Os moradores ali estão passando trabalho pra se comover por causa que ia abrir 

uns valo feio ali e também onde botei um pedido nessa casa ali que entra na rádio lá em 

cima que vai até o fim lá e sai lá no Mozo, no picadão está ruim a estrada ali, tem dois 

trecho ali que está complicado aonde que tem o transporte escolar que dê uma olhada com 

carinho aí o mais rápido possível desloca uma máquina até lá pra dar uma ajeitada porque 

está bem complicado. E é isso aí. Essa é minhas palavras nessa noite." Usou a tribuna o 

VEREADOR FABIO, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 

se faziam presentes. "Queria também fazer uma... pedir pra essa casa fazer uma nota de 

pesar também convidar os colegas vereadores pra assinar junto pra deixar meus 

sentimentos também a família da Paulina Francisca de Abreu que veio a falecer sexta-

feira. Então deixo esse pedido da nota de pesares aí. Hoje como eu estava com três pedidos 

já na casa não pude fazer mais já deixei reservado pra semana que vem um pedido da 

cópia de contrato com cronograma de medições e serviços executados da empresa que faz 

o serviço ali do calçamento. Eu acho que já passou da hora da empresa responder por 

aquele serviço. Eu acho que o executivo tem que cobrar urgentemente daquela empresa 

para que finalize a obra, as pessoas ali com entrada de suas casas ali trancado e a 

qualidade do serviço. Eu cruzei hoje ali e achei muito precário o serviço. Então eu acho 

que já passou da hora da prefeitura cobrar dessa empresa e responder pelo mal serviço e 

o tempo de demora desse serviço ali. Então deixei pra próxima sessão fazer esse pedido. 

Também comuniquei a minha presidente hoje aí eu acho que convidar os colegas 

vereadores eu acho que está na hora gente marcar uma reunião também na empresa de 

energia Certaja pra dar um auxílio mais a nossa cidade nessas quedas de luz agora 

principalmente que o pessoal vem colhendo fumo aí, tá tendo bastante quedas de luz. Então 

eu acho que não pedi pra empresa dar uma atenção especial no nosso município aí porque 

a gente sabe o trabalho que o produtor passa até conseguir botar o fumo na estufa e aí a 

hora que está secando o seu produto aí perto de fazer o dinheiro dá essas quedas de 

energia tem que estar correndo atrás de gerador aí e sem contar as vezes a perda que dá 

na qualidade do produto. Então deixo o pedido aí que a presidente aí ou essa casa marque 

uma reunião na Certaja aí e convide os colegas aí quem queira participar da reunião 

também que serão muito bem recebidos também de certo. Quero agradecer também a 

empresa de advocacia Daniel Gomes Pereira, dia vinte e quatro eu fui convidado pra fazer 

um recebimento dum prêmio duma entrega, até está ali na minha mesa, destacando o meu 

trabalho no município nesse ano de dois mil e vinte e um, teve vários municípios, todos da 

região carbonífera cada vereador foi representando seu município. Agradeço a minha 

esposa também que se fez presente junto comigo lá na entrega dos prêmios e tivemos uma 

palestra lá das empresas, dos advogados também, então agradeço de coração aí, agradeço 

as pessoas também que votaram em mim. Isso era um site de votação na própria empresa 

de advocacia lá. Então agradeço a todas as pessoas que votaram em mim, agradeço a 

empresa aí pela entrega do prêmio e agradeço pessoas que estão acreditando no meu 

trabalho aí. Era isso presidente, obrigado." Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE 

VARLEI, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Bom, eu tenho dois pedidos nesta casa aqui hoje, é os pedidos simples, mas tá 

sendo necessário. Peço aos colegas que eles me ajudem nisso aí vai ser bom pra nós todos. 

Também tem outro ali, dois pedidos que eu tenho, é um patrolamento simples mas a 

senhora que está lá ela não pode sair porque ela é cadeirante aí hoje meio-dia me pediram 
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isso aí, estou deixando esse pedido na casa aqui. A cadeira dela, o marido dela não tem 

condições de sair com ela de casa. E a cadeira dela é elétrica e não tem como sair sozinha. 

Estou deixando esse pedido aí pra... pedindo pro executivo ali o secretário de obras que 

faça essa estrada simples, bem curtinho, dentro da cidade aqui no centro. Deixo esse 

pedido aí. Também quero agradecer por essa bela chuva que veio que nós todos estava 

precisando e todos agricultores sei que não veio pra todo mundo, mas se Deus quiser vai 

vim pros outros, pra nós já veio. Deus olhar pra baixo vai vim mais um pouco. Também 

quero agradecer ontem pela a bela festa que estava o aniversário da guriazinha da 

Rosângela aí pelo aninho dela, a Eduarda, estava uma festa muito boa. Eu quero dar os 

parabéns pra Rosângela e o marido dela, o Gerônimo, estava uma festa excelentíssima, 

muito boa. E agradeço a eles, todos lá que estavam."  Em COMUNICAÇÕES, os 

Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna 

o VEREADOR MARCIRIO, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Eu tenho um pedido, uma indicação, que eu fiz hoje pra 

que o executivo pense uma possibilidade de ajudar os pequenos agricultores que sofre 

muito com o preço do insumo porque o grande, o grande agricultor ele sempre é coberto 

pelo seguro, ele também sofre, mas ele sempre ganha, se da seca ou não dá a plantação, 

o seguro paga. E o pequeno agricultor às vezes tem a propriedade que nem documentação 

não tem, a maiorias e não pode tirar nenhum Pronaf e nem fazer o seguro. Então pagam 

bastante caro por um saco de insumo aí pra botar na sua plantação e no preço que está 

como todos nós soubemos, muito caro, termina os agricultores não conseguindo plantar, 

então eu peço que o executivo pense numa possibilidade, uma forma de ajudar com parte 

dos insumos os pequenos agricultores. Qualquer um saco de ureia, um saco de adubo que 

dê um pequeno agricultor já faz uma plantinha que dá pra sobreviver porque eu tenho 

visto o agricultor na região em todos os cantos do município que as suas lavoura estão... 

pequenas lavouras, pequenas propriedades estão abandonada. Ficaram sem plantar. 

Porque não tiveram condições. E eu me preocupo muito com a agricultura. Porque alguém 

vai ter que manter esses agricultores. E vai ter que ser o município, se os agricultores não 

plantar, não colher, não tem como eles sobreviver, então deixo esse pedido, essa indicação 

nessa casa hoje. Também quero passar aí que na última quinta-feira eu tive em Tapes na 

sede da CEEE visitando eles lá pedindo que eles dê mais uma atenção pro nosso município 

por causa da frequente falta de energia que está acontecendo em nosso município. Que 

tem agricultores, plantadores de fumo na região lá perto de casa mesmo que todas as 

fornadas faltou luz, dois dias sem luz está perdida a fornada de fumo. E numa crise 

conforme está o nosso município e todo o Rio Grande do Sul não pode um agricultor perder 

com o preço que paga pelos insumos. Então fui lá, conversei com eles, pedi mais atenção 

pra eles, eles falaram que já estão fazendo poda na região e estão mesmo, já passaram lá 

fazendo poda, mas tem muito ainda que melhorar porque a CEEE a luz no nosso município 

é um grande vilão. Está acabando com os agricultores. Agricultor planta, na hora de 

colher perde. Perde na qualidade e às vezes perde até todo o produto. E não é só o 

plantador de fundo também, é todo o pessoal do município sofre com essa falta de energia. 

Isso aí vocês todos sabem é muito complicado. Nem tem como chegar neles e falar muito 

bem calmo com eles porque a pessoa perde a paciência. Só quem mora lá no interior pra 

ver a falta de energia na região com frequência muito grande. Também quero parabenizar 

a Maria Eduarda pelo aniversário dela que fui convidado também não pude fazer presente 

ali na Costa da Serrinha no almoço do sócio ali porque eu estava lá no aniversário, estava 

muito bom, tudo muito bem organizado, muito bem bonita a festa de aniversário da 

pequena lá. Quero deixar meus parabéns a ela e os pais dela, os avô dela. E muito 

obrigado." Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou a Presidente, demais 
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colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero aqui iniciar minha fala 

parabenizando o, creio que foi o executivo, que colocou aqui na praça um belo letreiro 

ali; eu amo Barão do Triunfo, foram muito felizes na escolha do local, da ação também, 

eu vi que no laguinho lá foi reativados o laguinho, concretaram embaixo, encheram de 

água na semana passada, botaram um chafariz, acho que foi o Adilson que fez essa parte, 

deixo os parabéns pra ele. A gente fica feliz quando vê coisas boas, coisas positivas na 

nossa cidade. Também falando em coisas positivas, quero aqui parabenizar um empresário 

aqui da cidade, é originário da cidade, começou com uma empresa aqui no Barão, o Zecão, 

depois comprou um mercado em São Jerônimo e depois voltou a investir no nosso 

município e na semana retrasada fez inauguração de um baita dum espaço ali, ampliou e 

muito sua loja, acho que é um dos maiores investimentos privados aí que a gente teve nos 

últimos anos, foi ali a loja Raphaelli, é muito bom a gente ver esses investimentos que 

acontece em nosso município assim como por exemplo ali, vejo ali que os Batoquia estão 

fazendo um baita de um prédio, a gente fica feliz gente de outra cidade vindo investir aqui, 

isso traz desenvolvimento pro município, não adianta só o poder público ter as ações, 

correr atrás se não tem a iniciativa privada também fazendo investimentos e a gente fica 

muito feliz quando vê cada investimento. Semana passada estava com meu pai junto, a 

gente passou lá na fazenda do Marasca, gera muito polêmica no interior aí as ações que 

foram feitas lá, muitos gostaram, alguns não gostaram, mas o meu pai ainda falou que 

quem vê aquela região antes que vê agora não reconhece e ainda o pai como muito tempo 

trabalhou em um setor público, ainda comentou: um cara desses aí tem que se sentir 

incentivado. Tem que dar todo o apoio pra seguir investindo porque gera emprego, gera 

imposto, gera... muda a realidade. Deixo os parabéns. Quero aqui agradecer a presença 

na semana retrasada, acho que foi, tivemos a reunião com o comandante do CRPO, 

agradecer o convite do CONCEPRO que organizou um almoço, organizou uma reunião 

nossa com o comandante. As cobranças foram feitas, mais efetivo, mais investimentos, não 

tivemos muitas boas notícias por parte do comandante, em certa parte ele até quis colocar 

pra nós que nós temos que correr atrás junto aos nossos deputados, questões de viatura e 

tudo mais com certeza eu assim como todos estavam lá eu entrei em contato com o meu 

deputado não é tão fácil quanto foi passado naquele momento ali tem que ser no momento 

certo que estão deixando as viaturas e não é o momento que eles estão destinando esse 

momento, mas com certeza todos nós estaremos atuantes correndo atrás dessa... atender 

essas demandas aí. Quero aqui deixar um pedido verbal também, hoje vi duas 

reclamações, uma pessoa me ligou, outra pessoa me falou comigo pelas redes sociais ali. 

Duas ruas no centro da cidade, eu sei que o secretário tem corrido atrás bastante, mas nós 

como representante da comunidade temos que trazer aqui e fazer o pedido verbal a questão 

aqui dessa Rua Luiz Gonzaga Dalben onde foi feito...foi colocado um material semana 

passada mas ficou com difícil acesso do tráfego ali que seja alargada aquela rua, limpada 

as beiradas que é ali. É uma rua com várias casas, tem comércio lá no fundo e tá bem 

difícil aquela situação. E outra ali na Linha Francisca, já no perímetro urbano ali o seu 

Ismael esses tempos... é meu vizinho, fui lá, ele ainda num terreno... de moto, não consegui 

chegar no terreno dele e ele se queixa muito que queria um jogo de canos no seu terreno 

e é um cara... ali é um comércio, tem um baita investimento dele ali, eu acho que seria 

importante, tem bastante água que desce ali quando vê o executivo, nem que procure uma 

parceria com ele quando vê ajudar a dar os canos, mas ser feito aquele acesso, a gente 

tem que incentivar quem investe no nosso município. Também fazer um comentário como 

semana... na última sessão eu falei a questão de uma audiência na Secretaria de 

Agricultura até já falei com o prefeito entrei em contato já com a secretária da agricultura 

do estado, Silvana Covatti, eles vão me passar o dia que for possível e vou convidar os 
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outros vereadores pra participar. Não sei quantos vão poder participar, mas alguns já foi 

falado que foi vão poder. Aí vou passar o convite pros demais." A PRESIDENTE 

LAURENI usou a palavra. "Também não deixaria de agradecer a Deus pela abençoada 

chuva né? Que veio pro nosso município. Chuva de verão né? Em todos os lugares ela 

concentra, mas aqui no Barão foi uma média boa de chuva e a gente vê a nossa agricultura 

que estava, né? Pendendo, né? Esperando a chuva chegar. Nosso agricultor que depende, 

né?  Da chuva e do tempo bom porque o nosso agricultor ele não tem salário, ele não tem 

férias, ele não tem décimo terceiro, ele só tem a sorte de uma safra, né? Que Deus olhe 

pra nossa agricultura né? E que derrame uma chuva na hora necessária. Sempre vem. A 

gente não pode se queixar. Mas às vezes ela é demorada e tem certas plantas que passa o 

período dela produzir, mas agradecendo a Deus que essa chuva veio calma, sem temporais 

nenhum. Então somos felizes nesse fim de semana. Também gostaria de dizer como foi 

falado aqui que peço pra Dalvana marcar uma audiência com a CERTAJA né? Porque é 

preocupante, estamos falando na agricultura e como ontem ficou cinco horas, mais de 

cinco horas, sem luz e a gente sabe que é da Certaja o problema de ontem. Às vezes é 

CEEE também porque é a Certaja compra energia da CEEE mas como ontem parece que 

foi só da Certaja. Então a gente tem uma grande preocupação, as pessoas tem geradores 

né? Porque se está na metade de torrar uma fornada de fumo aquele fumo fica né? 

Comprometido, quase inutilizado. Então quanto o nosso agricultor já perde. Então tenta 

marcar se puder ser pra essa semana também pode ser né? A gente tem que dar uma 

pressão porque vivemos da agricultura. Nosso município é quase totalmente, noventa por 

cento da agricultura. E também da Emater, né? Não sei se já conseguiu ou não. Vamos 

tentar marcar uma audiência porque como já foi nosso técnico embora temos só o Edgar 

nas terças e quartas e na quinta-feira está vindo um técnico de Sertão Santana até o meio-

dia pra dar um suporte, um apoio. Mas pra nós não serve, está muito pouco. Então, como 

a EMATER é muito importante pro nosso município, pra nossas propriedades, o nosso 

colono, nossa água, tudo eles estão sempre trabalhando nesse tema, então acho que temos 

que ir atrás. A gente também fica triste com as vacinas né? Porque não sobe o percentual, 

o pessoal não vêm se vacinar, nossa saúde a gente pode dizer até nota dez saúde, a nossa 

vacinação, os dois postos de saúde, tanto o da frente como o dos fundos muito bem 

monitorados né? Não podemos nos queixar da nossa saúde graças a Deus pelo menos né 

alguma coisinha sempre vai acontecer, mas a nossas saúde dá pra tirar o chapéu. Isso já 

é uma coisa que ela já é de bandeira, de Barão do Triunfo. Mas o pessoal de não se vacinar 

continua, né? Mil e poucas vê em média de sete mil e seiscentas pessoas nós ter mais de 

mil pessoas não vacinadas. É um... é de chorar. Como diz as gurias, é de ficar né? 

Pensando assim, teremos que devolver as vacinas? As vacinas estocadas no posto de 

saúde, as vacinadoras lá e o pessoal não vem se vacinar. Aí o pessoal vai em certos eventos 

que não se vacinou e usa máscara. Por quê? Pra que usar máscara? Quem não se vacinou? 

Quem não se vacinou é porque não está pensando que vai pode pegar essa maldita doença? 

Então vamos ter consciência gente. A câmara é parceira, a câmara aqui todos os 

vereadores sempre estão batendo junto com as vacinadoras, com a nossa saúde pra que o 

pessoal venha se vacinar. Vamos nos imunizar, cuidar do nosso próximo, da nossas 

pessoas, da nossa família. E fica aqui o nosso recado. Também hoje vejo a diretora Márcia 

aqui terminando o ano né diretora? A gente vê que foi um ano tão difícil né? Tão 

preocupante ao mesmo tempo de tomar certas decisões principalmente as professoras, né? 

De estar abrigando, né? Dando aula pra aquelas crianças, aquela turminha delas na sala 

de aula. Né? Com todos os cuidados eficientes, mas sempre preocupados, né? Do bem-

estar das crianças. Eu digo que esse ano foi um ano assim que vai marcar, marcou muito, 

mas graças a Deus, né? Foi indo, foi conseguindo dominar, né? E a nossas crianças 
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ganharam aula e já estamos agora no final quase, com as formaturas dos prézinhos nas 

escolas, então digo assim que a gente é feliz. Ainda foi feliz porque tivemos as nossas 

crianças que ainda puderam absorver uma boa parte da aula, que não é a mesma coisa 

como a professora da aula ou em casa. Em casa a gente sabe que é muito mais difícil e a 

criança não tem tanto aproveito. Mas né? O fim de ano chega aí, chega o Natal, né? Um 

tempo bem de emoções, né? Que mexe muito com as pessoas mas graças a Deus estamos 

aqui num bom trabalho. Também como foi falado aqui o Consepro se reuniu, veio o nosso 

coronel, coronel que cuida dessa área aqui de Barão do Triunfo, né? E o nosso 

CONSEPRO presente, a nossa brigada sempre atuante, né? Que temos também além da 

saúde um trabalho especial, nós temos a nossa brigada também aqui. Parabéns ao 

CONSEPRO é um órgão que funciona aqui em Barão do Triunfo e que está sempre ativo 

na pessoa do presidente Paulo Bride e da Solange que é a vice-presidente aqui que está 

sempre trabalhando em prol do Consepro." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, 

quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, 

Projetos de Lei e Emenda: INDICAÇÃO Nº 156/2021 DO VEREADOR RODRIGO que 

o transporte da saúde possa ser utilizado por pessoas que tem consultas particulares ou pelo 

Ipe. INDICAÇÃO Nº 157/2021 DO VEREADOR MATEUS que seja alterada a lei do 

vale alimentação do município, sendo alterado para um valor fixo mensal, sem descontar 

atestados, diárias e plantões, haja vista que o benefício se trata de alimentação não de 

refeição. INDICAÇÃO Nº 158/2021 DO VEREADOR MATEUS que seja instalado 

whattsap em todas as repartições públicas da municipalidade, podendo inclusive ser 

utilizado os números fixos já utilizados. JUSTIFICATIVA: como a grande maioria do 

território municipal não dispõe de sinal de telefone celular muitas casas e comércios 

possuem sinal de Internet, possibilitando o envio de mensagens e ligações pela internet, 

porém não ligações convencionais, porém com a instalação do aplicativo facilita o contato 

com a população. INDICAÇÃO Nº 159/2021 DO VEREADOR MATEUS que seja 

realizada a reconstrução do muro lateral do terreno da Prefeitura e construção do passeio 

nesse trecho. JUSTIFICATIVA: existe a lei municipal 26/2011 que obriga a construção 

dos passeios em vias pavimentadas no município. INDICAÇÃO Nº 160/2021 DOS 

VEREADORES JAIRE VARLEI E MARCIRIO que seja estudada uma maneira de 

incentivo ao pequeno agricultor ou que seja feito como incentivo uma ajuda nas compras 

de fertilizantes, haja visto a dificuldade que os mesmos tem com a compra devido ao alto 

valor dos insumos. INDICAÇÃO Nº 161/2021 DOS VEREADORES JAIRE VARLEI 

E MARCIRIO que seja estudada a possibilidade pelo Executivo municipal de ofertar os 

lugares vagos nas Vans da Saúde para conduzir pessoas de baixa renda que possuem 

perícias médicas nas cidades de Guaiba e Porto Alegre. JUSTIFICATIVA: essa atitude 

traria com certeza redução de gastos ao município, pois reduziria deslocamentos de 

veículos e diárias, e traria benefício aquelas pessoas que não tem condições financeiras de 

pagar um veículo para ir até essas cidades. INDICAÇÃO Nº 162/2021 DO VEREADOR 

FABIO que seja realizado uma feira do livro no início do ano letivo de 2022.INDICAÇÃO 

Nº 163/2021 DO VEREADOR FABIO que seja adquirido pela Prefeitura uma máquina 

de fabricar pedras de concreto para calçamento. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 

162/2021 DO VEREADOR JAIRE VARLEI que seja providenciado patrolamento da 

Rua Teófilo Othoni, no centro. JUSTIFICATIVA: Está com muitos valos, na rua tem 

pessoa cadeirante, e a falta de reparos na rua dificultam a saída dos moradores. PEDIDO 

DE PROVIDÊNCIA Nº 164/2021 DO VEREADOR LEANDRO que seja providenciado 

a colocação de uma lâmpada no poste na casa do Tiago motorista da ambulância e uma na 

casa do Rogério Nardes na localidade Certaja. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 

165/2021 DO VEREADOR LEANDRO que seja providenciado patrolamento e 
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cascalhamento da estrada Costa do rolante, passando pelas residências de Daniel Menezes, 

Ênio e Dejanir. JUSTIFICATIVA: A estrada necessita patrolamento e cascalhamento para 

o transporte escolar dos alunos da escola Dom Pedro e JJ. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 

Nº 166/2021 DO VEREADOR FABIO que seja providenciado a ida da máquina poclain 

no Cerro da data para realizar manutenção na lomba antes da casa do Senhor Adroaldo. 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 068/2021 DO VEREADOR RODRIGO que informe 

se os funcionários que estão trabalhando em home office estão recebendo vale alimentação. 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 069/2021 DO VEREADOR LEANDRO que informe 

a relação nominal de todos servidores pagos com os 70 % do FUNDEB. Justificativa: Sabe-

se que os avanços dos professores foram subitamente reprimidos da folha de pagamento, 

essa verba voltou automaticamente para o montante do FUNDE, vindo só a aumentar o 

índice, além da economia almejada com esse fato, sabe- se que em junho de 2021 o 

município foi beneficiado com verbas resultantes de multas da CEEE, que foi depositado 

no montante do FUNDEB. Pedimos transparência quanto os gastos na educação com 

os recursos humanos. PROJETO DE LEI Nº 043/21 Acrescenta parte final ao Artigo 1° 

da Lei Municipal n° 457/2021 e dá outras providências. EMENDA MODIFICATIVA N° 

001/21 AO PROJETO DE LEI Nº 053/21. PROJETO DE LEI Nº 053/21 Institui o 

regime de previdência complementar no âmbito do município de Barão do Triunfo; fixa o 

limite máximo para a concessão de aposentadorias e pensões pelo regime de previdência 

de que trata o Art. 40 da Lei da Constituição Federal; autoriza a adesão a plano de 

benefícios de previdência complementar; e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 

054/21 Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar bens móveis de propriedade do 

município para entidade que menciona e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 

055/21 Autoriza o Poder Executivo a contratar emergencialmente 01 Enfermeiro para 

atender excepcional interesse público pelo prazo que especifica e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI Nº 056/21 Autoriza o Poder Executivo a realizar a despesa que indica, 

aloca recursos para a realização de evento festivo de natal e dá outras providências. Após, 

passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR 

JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Quero agradecer a presença de todos vocês aí, a todos 

que nos auxiliam nessa casa aqui e os demais colegas vereadores aí que nós temos firme 

aí e é isso aí, muito obrigado, bom retorno às suas casas." Usou a palavra o VEREADOR 

LEANDRO Líder do PSB, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Queria dizer aqui, dar os parabéns novamente tá o laguinho 

pronto ali e botaram o letreiro ali que já deu muita coisa bonita, o pessoal no Facebook 

gavando, então sempre comentei, quando tiver alguma coisa errada eu vou comentar e 

quando tiver as coisas de bom também vou dar os parabéns. Mas também que nem os 

colegas falaram aqui antes, até o Mateus falou, infelizmente vem essas briga também das 

entradas no interior a gente vem brigando a anos aí e aqui dentro do centro também. Que 

nem o seu Ismael ali até fez uma filmagem hoje e a gente fica triste por isso. Porque o que 

que custava ir ali pegar e fazer, dar um apoio o cidadão paga os imposto em dia, eu acho 

que ele é um cidadão que está sempre disposto a ajudar a sociedade e não sei se é por 

birrinha de política alguma coisa tem que ter porque pra uns fazem e pra outros não fazem 

então eu acho que tem que findar com isso daí e que nem a gente estava conversando aqui 

sobre as viagens até que a gente falemos sobre o colega, sobre o vice-prefeito que no caso 

foi, eu acho que não pode a pessoa pensar que é o dono da prefeitura ou dos carro. Aí eu 

sou contra agora se fazer um papel certo e tudo os vereador pegar e assinar não tem o 

porquê trancar. Só que tem que entender que a prefeitura é do povo, não é de alguns. Então 

a gente está aqui pra apoiar tudo de bom que acontecer para a população que nem essas 
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viagem, que nem eu gavo sempre vem de há anos aí, vários prefeitos que vem trocando de 

mandato e eu acho que sempre melhorou, sempre tem uma briguinha, alguma coisinha, 

mas a gente não pode também deixar de dar os parabéns, só que pode melhorar mais 

ainda, porque não custa nada pegar e dar uma carona, claro, que vai ali, faz um papel, se 

responsabiliza. Só que aí o que que acontece que nem essa viagem que o vice-prefeito fez, 

não presto conta certinho, o carro foi lá, findou com o carro, até hoje a gente não sabe se 

o carro tem outro, se pagaram o seguro, se teve outro carro, se entrou dinheiro pra 

prefeitura, então eu sou contra está se aproveitando da Prefeitura, agora tudo que for de 

bom que puder ajudar conte comigo." Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder 

do PL, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Quero agradecer a Deus por agora pela bela chuva que veio essa noite passada 

e hoje também que foi uma força muito grande pra agricultura que o nosso município 

noventa por cento é agrícola e estava todos sofrendo falta de chuva essa chuva vai 

melhorar muito pros agricultor e sobre o assunto ali que o colega Leandro comentou do 

carro que o vice-prefeito se acidentou lá, a informação que eu tive lá na prefeitura é que 

foi recebido sim o seguro. Se não me falha na memória foi quarenta mil ou quarenta e um 

mil, uma coisa assim. Mas saiu bem certinho eu não lembro agora. Mas foi recebido. E foi 

o que eles me passaram. E também quero parabenizar pela... ali na praça que fizeram ali, 

as boas vindas ali do Barão do Triunfo que o nosso município não tinha ainda. Os outros 

município quase todos a gente chega tem inscrito lá na praça o nome do município e nós 

não tinha ainda. Estão de parabéns e sobre o laguinho ali também ficou muito bom aquilo 

ali mas muito bonito tudo estão arrumando, mas pelo que o secretário da agricultura me 

passou não ficou bom, eles vão ter que revestir porque ficou sumindo a água, não está 

segurando no laguinho, mas foi muito boa a iniciativa, está ficando muito bonito, estão de 

parabéns. Também quero agradecer de novo a presença do pessoal que nos acompanha 

aqui hoje. Que é muito importante sempre que puderem venham que essa casa está de 

portas abertas pra receber o pessoal do nosso município." Usou a palavra o VEREADOR 

MARCOS, Líder do MDB, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Quero rapidinho presidente pedir desculpas pela não 

participação da reunião na semana passada, foi de última hora um compromisso, não pude 

participar. Quero também não podia deixar de parabenizar a administração pelo letreiro 

já dito pelos colegas, não querendo ser repetitivo, mas ficou muito bonito graças a Deus e 

o laguinho também ele está consertando eu falei com o Adilson a pouco ali estava com 

defeitinho mas já ia solucionar. Queria também deixar aqui presidente um convite a toda 

comunidade, é um jantar de sócios da Associação Carlos Gomes da Linha Nova agora no 

próximo sábado dia onze de dezembro é o jantar dos sócios, vai ter também o Papai Noel 

com distribuição de doces e presentes lá para as crianças em parceria com o Clube de 

Mães Linha Nova. Deixo aqui o convite estendido a todos. E quero também presidente 

agradecer a todas as mensagens de melhoras a mim, que tive um acidente na quinta-feira 

e graças a Deus muitos amigos mandaram mensagens e preocupados com meu estado de 

saúde. Quero deixar dito aqui que estou muito bem e logo estarei cem por cento de novo. 

Muito obrigado a todos e bom retorno às casas." Usou a palavra o VEREADOR 

MATEUS, Líder do PP, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 

se faziam presentes. " A gente fica feliz de estar sabendo que tem pessoas interessadas no 

nosso trabalho e trazendo até pra uma criança estar pegando gosto por saber, por se 

interessar, quando vê um dia, daqui alguns anos pode ser que seja a Alice aqui na câmara 

e nós lá em casa, nas suas casas assistindo. Quero aqui também fazer um comentário na 

semana passada foi feito um trabalho nas escolas e uma informação que de certa forma 

me preocupou e acho que é interessante, importante nós trazer aqui ao conhecimento dos 
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colegas. Hoje nossa rede municipal de ensino tem seiscentos e vinte e cinco alunos, eu 

lembro que alguns anos atrás chegou a ter mil alunos na rede pública municipal. Isso é 

preocupante esse dado. E está chegando a hora do município tentar procurar políticas 

públicas pra tentar reverter isso. A gente na escola JJ aqui já diminuiu séries hoje temos 

só o sexto ano previsão de quando vê até acabar no sexto ano aqui no JJ porque felizmente 

vão abrir ao sexto ano aqui na Escola da Francisca está chegando, já passou da hora do 

município estar pensando em políticas públicas pra reverter isso. Quero deixar meus votos 

de pesares a família da dona Paulinha e a família da Nice também que perdeu um familiar 

na semana passada. E também como funcionário da saúde, quero deixar aqui a 

importância da vacina. Como a presidente bem falou é muito importante isso. A gente está 

muito atrasado nessa questão da vacina. Municípios vizinhos aí estão alcançando já 

oitenta, noventa, cem por cento, passando de cem por cento e nós aqui estamos patinando 

nos setenta e poucos a dias. Temos, a gente quer, vontade de todo mundo com certeza é 

voltar à normalidade, abandonar essas máscaras, abandonar esses cuidados de 

circulação, mas pra isso a gente precisa da vacina, não tem nada, não tem outra fórmula 

mágica, não tem teoria da conspiração que diga que não é a vacina, que é a solução. A 

gente tem, a paróquia divulgou, lançou a festa da uva do ano que vem, a gente todo mundo 

quer, eu sou fiscal sanitário do município, sou a favor de ser feita a festa da uva no nosso 

município, mas pra isso a gente tem que trabalhar forte, é a questão da vacina pra que os 

eventos voltem ao normal, assim como a Festa da Uva, todos os eventos do município aí, 

a todas as comunidades tão patinando pra se manter e isso tá trazendo um atraso muito 

grande pra todos nós, então, deixar aqui o pedido, o clamor pro pessoal procurar a sala 

de vacina, porque é a única alternativa que a gente tem."  Neste espaço, usou a palavra a 

PRESIDENTE LAURENI, saudou novamente quem não se fazia presente na abertura da 

Sessão. "Gostaria de agradecer as redes sociais, as pessoas que estão nos assistindo, acho 

que é importante o nosso trabalho repercutir lá nos interior, nas casas de tantas pessoas, 

né? Que que ficam longe do município, mas que tem possibilidade de nos ouvir.  A gente 

faz o trabalho, pensa em fazer tudo certo, mas às vezes até as críticas construtivas nos 

ajudam. Eu acho que é muito importante isso. Não tem porque né? A gente está 

reclamando disso. Eu acho que vale a pena, vale a pena as pessoas saberem o que se passa 

nessa casa até agora quarta-feira teremos uma reunião no SESC em Camaquã. Gostaria 

de ver quem poderia nos acompanhar, o Prefeito vai, é assim a gente recebeu um convite 

pra participar do SESC aqui de Camaquã nessa região. Já faz dias isso. Né? Um diretor 

do SESC veio até o nosso município e fez o convite ao prefeito. Nós pertencemos ao SESC 

de Porto Alegre. Aonde a gente tem pouca ajuda, vamos dizer, não comparecem muito nos 

eventos, não tem como. E o SESC de Camaquã está disposto a nos abraçar e ficar 

participando dos eventos às vezes dá, né? monitorar, dar ideias, vir participar. Então nós 

temos fazendo o ofício e quarta-feira a gente quer ir até Camaquã. O próprio presidente 

do SESC de lá nos aceitou e o diretor veio até aqui e nos convidou, então se quiserem ir, 

os vereadores estão liberados pra irem. Quem quiser ir, vamos levar os secretários, eles 

querem que nós fosse conhecer, né? O SESC, o tamanho do SESC e o que o SESC oferece. 

Cursos, muitas vezes são cursos pagos, muitas vezes não, cursos gratuitos pra nossa 

mulherada também, tudo é necessário pra nossas associações, eu acho um dia muito 

importante, né? A saída daqui seria pela umas cinco horas, mas a gente vai colocar no 

grupo da câmara bem corretinho. E gostaria que todos os vereadores quiserem participar, 

coloquem ali também no grupo. Cinco da tarde, dezessete horas. Dezessete horas. Mas 

quem puder ir, a gente agradece. Até os secretários né? Porque tem palestras, tem 

motivação, palestra da saúde, palestra educação pra todos os tipos, né? O SESC é um 

órgão muito especial, né? Que dá um grande apoio aos municípios." Nada mais havendo 
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a tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão 

Ordinária, dia treze de dezembro de 2021. 

 

 

Sala de Sessões, 06 de dezembro de 2021. 
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